附件2

AIGC青年大学生就业创业促进行动执委会


AIGC创新创意作品征集大赛报名通知

各院校及有关单位：

为深入贯彻党的二十届三中全会精神，落实党中央、国务院关于实施就业优先战略、创新驱动发展战略和人才强国战略的决策部署，在教育部的支持下，人力资源社会保障部与新华社联合主办“AIGC青年大学生就业创业促进行动”。作为本次行动的重要组成部分，AIGC创新创意作品征集大赛现已启动，有关事项通知如下：

一、大赛宗旨

大赛根据AIGC的产业生态和应用场景，面向全国公开征集AIGC领域相关创新创意作品，旨在通过“揭榜挂帅”“赛马机制”，为社会青年及在校大学生创造更多的实习、就业、创业机会。并通过搭建产投融研综合服务平台、AIGC产业园和数字内容基地，发掘和培养一批领域内具有关键核心技术的创新型前沿项目，实现大赛优质成果转移转化，助力相关领域的新质生产力蓬勃发展。

二、组织架构

（一）参与单位

支持单位：教育部

主办单位：人力资源和社会保障部、新华通讯社  

承办单位：人力资源和社会保障部就业促进司、全国普通高校毕业生信息通讯与互联网行业就业创业指导委员会、深圳市南山区人民政府、新华社品牌工作办公室、新华社新闻信息中心、新华网

（二）执行委员会

由新华通讯社牵头组织大赛主办单位、协办单位等共同组成大赛执行委员会，执委会办公室设在新华社直属企业中国新闻发展深圳有限公司处，具体负责大赛的落实、协调和服务工作。

三、参赛范围和参赛要求

大赛面向全国地区，高校、企业、科研院所、创业团队、个人开发者等均可以团体或个人名义报名参赛。为了更加公平开展竞赛，增加参赛队伍的积极性，赛事分为“校园组”和“社会组”两组开展。各参赛队在进行注册报名时，请选择与之对应的组别。赛事鼓励跨校跨专业和跨企业组建参赛团队。

四、竞赛内容

大赛设置五个赛道，同一参赛者可以参加不同赛道，不限定提交作品数量。赛道设置指定性赛题和开放性赛题两种形式，参赛者可聚焦各赛道作品要求自拟题目，或选择大赛题库内的指定性赛题报名参赛。

（一）应用开发赛道

基于大模型、人工智能相关技术，开发出具有创新性、实用性、贴合产业实践的应用产品或解决方案。

创新应用类别：要求参赛作品须体现生成式AI技术在包括但不限于智慧城市、智能制造、消费、医疗、金融、教育、法律等领域的深度应用。
创业实践类别：不限背景、不限方向、不限阶段，只要创业方向是聚焦新一代人工智能相关技术探索，均可报名参赛。

（二）文化创意赛道

围绕“AIGC+文化”开展征集，包括以计算机技术、人工智能为辅助工具的文化内容生成创作作品；生成式人工智能技术与文化创意融合类项目或应用产品。

（三）企业命题赛道

针对企业创新需求，面向行业组织和头部企业征集命题组成赛题池，参赛团队可在赛题池中选择任一组别赛题参赛。

（四）AI理论赛道

围绕人工智能领域开展青年优秀论文征集，以探讨人工智能领域的前沿技术、挑战和发展方向。

（五）华为概念赛道

由华为技术有限公司承办，华为公司从实际业务需求出发拟定与大模型技术密切相关的题目。选手报名该赛道赛题，有机会获得华为所颁发的专项奖励。

五、赛事安排

（一）报名及作品提交

自评符合参赛条件的选手，登录大赛官网完成报名并提交作品。报名及作品提交截止日期2024年12月1日。

（二）选拔赛

作品提交截止日期后，执委会组织专家完成初赛和复赛评审。

（三）决赛

决赛采取现场路演与答辩的方式进行。举办地为深圳市南山区。

六、报名方式

参赛者统一通过大赛官网提交参赛信息。

七、其他事项

1.大赛竞赛规则、评审标准、奖项设置、作品提交材料要求及操作等详见大赛官网（www.xhsaigc.com）。

2.联系方式

执委会秘书处：13424344421 连老师（报名咨询）

17888691723 王老师（报名咨询）

执委会官方邮箱：aigcxinhua@126.com      

   AIGC青年大学生就业创业促进行动执委会

             2024年9月25日



